

**勻登綠能股份有限公司
「彰化縣芳苑鄉王功段及新王功段之光電發電系統工程暨升壓站籌設計
畫」地方說明會會議紀錄**

壹、會議時間：

中華民國114年06月25日（星期三）上午10時00分～11時00分

貳、會議地點：

彰化縣養殖漁業發展協會(地址：528彰化縣芳苑鄉漁港六路38號)

參、會議主席：

勻登綠能股份有限公司

肆、出席單位及人數：(詳簽到表)

伍、主席或長官致詞（可略）：

陸、計畫說明事項：

勻登升壓站設置位置、漁電共生案場申請施作流程介紹、升壓站與案場連接位置、電業籌設申請辦理期程、案場設計配置準則

柒、討論事項：

現場問答紀錄

洪騰明議員提問：

漁電共生案場需要落實政策中的「漁業為主、綠能加值」的原則，切勿發生案場沒在養的狀況，並且請公司這邊可以將發電回饋金直接回饋到地方居民及漁民身上。

答：

公司方面會再擬定回饋機制部分，讓回饋金可以盡可能地直接使用在地方及漁民身上。

【個人資料保護說明】：依個人資料保護法第15條及第19條向會議參與者請求個人資料蒐集、處理及利用之同意，會議參與者將享有個人資料保護法第3條所列之5項權利。太陽光電發電業應適當遮蔽足資識別特定自然人之資料後，再行依照電業登記規則第3條之2第3項規定，將地方說明會相關資料刊登於電業管制機關指定之網頁。

環團提問：

關於生態保留部分，保留地位置是在哪邊，與整塊開發區域地生態分布、使用比例，選擇位置基準是甚麼？

答：

我們利用鳥類棲息點的調查資料(eBird)，藉由三種不同的候鳥足跡密度去判斷，選擇相對密度高之土地，設定為生態環境保留地，以維持現況不作開發，固定時間監測鳥類數量是否有增加或下降趨勢，並定期與地方、鳥會召開會議，共同維護鳥類生存狀況。

養殖戶提問：

如果自己想要自建太陽能場，要怎麼跟公司配合？

答：

如有意願可以直接接洽我們業務單位，因公司是自建升壓站，目前也有容量可進行併網送電，工程的部分也可以合作。

環團提問：

案場範圍內有其他公司設置的案場，是否能呈現出生產區中全部的案場位置圖，因周遭案場開發量多，會影響周遭微氣候而導致增溫，還有水質影響，不清楚你們是怎麼設置光電模組，是在水池上嗎，還是在堤岸上？

答：

案場光電板部分我們會設置於蓄水池上與壩堤上，養殖池不設置光電板，別家公司案場位置要取得比較困難，但據了解其集中於養殖生產區的中間部分。

環團提問：

光電支架如果有落於水池上的話，因為支架有進行電鍍或防鏽處理，是否會影響養殖水質，如果都放在地面上就沒問題，如果有落池的話有沒有水質監測措施？

答：

支架的部分公司採用的是混凝土柱墩，且並無作任何的塗料處理，鐵架的部分不會落到池內，水質監測部分也會加入在後續案場養殖經營計畫內執行並固定作檢測，以利養殖穩定持續。

【個人資料保護說明】：依個人資料保護法第15條及第19條向會議參與者請求個人資料蒐集、處理及利用之同意，會議參與者將享有個人資料保護法第3條所列之5項權利。太陽光電發電業應適當遮蔽足資識別特定自然人之資料後，再行依照電業登記規則第3條之2第3項規定，將地方說明會相關資料刊登於電業管制機關指定之網頁。

環團提問：

關於面板清洗部分，清洗因容易引響水質，不能保證業者是否用清水洗，清洗過程中也會將空氣中的髒污一併洗到池子內，建議可以採用乾洗及掃地機器人的清洗方式執行。

升壓站會有低頻噪音及電磁波影響，周遭看起來有民居或是其他，是否有防範措施，再來升壓站容易發生火災及工業用油的溢出及其他汙染問題，這邊有甚麼防範措施來防止環境汙染？

答：

公司在清洗這塊會採用全清水清洗，並聘請當地清潔公司及水車進行作業，一來也可方便監督公司會不會偷用藥物，還可增加地方公司收入，掃地機器人的部分公司內部也有考慮過此方式，但實際執行要再進能討論研擬。

升壓站的部分在施工前會召開施工說明會，屆時會再仔細的說明升壓站建置營運的資訊給予周邊地主與居民知道，位置的部分會盡量遠離附近民居及養殖場，也會做好綠帶隔離，減少對周遭環境影響。

環團提問：

對於土堤加寬，你們的土是從哪邊來，因為有些廠商會外運無法耕作及利用的營建廢棄物來進行填土，甚至是一些有害土，正確的方式應該是就地取材，使用魚塭的土來加築。

面板的除役要怎麼處理，基樁除役後要怎麼移除，因台南某些案場有發生業者無法移除並直接切斷水泥樁，埋在土下方的基樁則留在魚塭，這部分是否有讓出租人知道，公司這邊會怎麼執行移除的工作？

答：

土堤的部分公司一率不外運土方進案場，築堤的土皆會在案場內取得，並達成土方平衡。

面板除役的部分能源署有設立回收機制，並在每一塊面板設置編號，以利追蹤，公司方面也有繳納回收基金，以防業者無法處理時可讓能源署使用此基金來進行回收作業，水泥基樁的部分會直接整支拔除，目前以工程技術上是沒有執行困難的狀況。

民眾提問：

因有台鹽綠能的一些負面案例，合約發展也較不成熟，漁民對於法律的敏感度及光電的意識是比較薄弱的，最能保障漁民的就是白紙黑字的契約，在研究完公司的合約之後，發現一些用詞及字眼較容易有問題，合約內容也有一些不是

【個人資料保護說明】：依個人資料保護法第15條及第19條向會議參與者請求個人資料蒐集、處理及利用之同意，會議參與者將享有個人資料保護法第3條所列之5項權利。太陽光電發電業應適當遮蔽足資識別特定自然人之資料後，再行依照電業登記規則第3條之2第3項規定，將地方說明會相關資料刊登於電業管制機關指定之網頁。

很妥善且不是站在漁民這邊的條約，因能源署這邊有好幾家供電業者的案例，應該是有邀集各方人士並制定公版租賃契約，並於1月24日公告，個人則傾向簽訂公版的土地租約，也有可能可以依照公版合約再來增加業者的條約，因為這樣對我們漁民比較有保障，有問題時還能申請國賠，對於我們這些想簽公版合約的漁民是否公司這邊會不會使用公版來簽訂？

答：

我們公司會再與法務部門研擬要怎麼在公版合約的基礎下加入公司原本的合約，並修正會產生疑慮的字眼，以更清晰且明白的用字及內容來保證雙方的權益，待合約研擬出來後即會開始使用。

捌、散會時間：

114年 06月25日 上午11點05分 散會。

【個人資料保護說明】：依個人資料保護法第15條及第19條向會議參與者請求個人資料蒐集、處理及利用之同意，會議參與者將享有個人資料保護法第3條所列之5項權利。太陽光電發電業應適當遮蔽足資識別特定自然人之資料後，再行依照電業登記規則第3條之2第3項規定，將地方說明會相關資料刊登於電業管制機關指定之網頁。

說明會照片



【個人資料保護說明】：依個人資料保護法第15條及第19條向會議參與者請求個人資料蒐集、處理及利用之同意，會議參與者將享有個人資料保護法第3條所列之5項權利。太陽光電發電業應適當遮蔽足資識別特定自然人之資料後，再行依照電業登記規則第3條之2第3項規定，將地方說明會相關資料刊登於電業管制機關指定之網頁。